



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OBRAMBO

Pogajalska komisija za pogajanja za
sklenitev normativnega dela Kolektivne
pogodbe za dejavnost poklicnega gasilstva

Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana

T: 01 471 23 73

F: 01 471 29 78

E: glavna.pisarna@mors.si

www.mo.gov.si

Spoštovani poklicni gasilci!

Sindikata poklicnega gasilstva Slovenije (v nadaljevanju: SPGS) je med 30. 6. in 2. 7. 2021 napovedal stavko slovenskih poklicnih gasilcev. Najpomembnejši razlog za stavko je ureditev pravice do položajnega dodatka oziroma, po mnenju SPGS, neizpolnitev stavkovnih zahtev **glede položajnega dodatka za poklicne gasilce, ki so vodje gasilskih enot.**

Te zahteve ni mogoče izpolniti, ker:

— **- je bil položajni dodatek pri vseh vodjih že vključen v izhodiščni plačni razred;**
Iz Kolektivne pogodbe za dejavnost poklicnega gasilstva – tarifni del je jasno razvidno, da so pri vseh vodjih določeni višji izhodiščni plačni razredi prav zaradi dejstva, ker vodijo notranje organizacijske enote v javnih gasilskih zavodih, (npr. vodja skupine je uvrščen v 27. plačni razred, med njegovimi nalogami so določene naloge vodenja organizacijske enote).

- je pravica do položajnega dodatka že urejena tudi za poklicne gasilce;
Uredba o kriterijih za določitev položajnega dodatka za javne uslužbenke (Uradni list RS, št. 85/10 in 173/20) velja za vse javne uslužbenke vključno s poklicnimi gasilci. Skladno s to uredbo položajni dodatek pripada javnemu uslužbencu, ki izvršuje pooblastila v zvezi z vodenjem, usklajevanjem ali izvajanjem dela kot vodja notranje organizacijske enote, vrednotenje teh nalog pa ni vključeno v osnovno plačo delovnega mesta ali naziva.

Dejstvo je, da so bile po podpisu Stavkovnega sporazuma (5. 1. 2018), v celoti realizirane 3 od 4 točk:

- dne 5. 1. 2018 je bil podpisan Aneks št. 2 k Kolektivni pogodbi za dejavnost poklicnega gasilstva in dne 3. 12. 2018 podpisan Aneks št. 3 k Kolektivni pogodbi za dejavnost poklicnega gasilstva;
- delodajalci so vse poklicne gasilce, ki so zasedali delovno mesto Gasilec informatik, prerazporedili na druga delovna mesta s 27. izhodiščnim plačnim razredom;
- dne 29. 3. 2019 je bil urejen dodatek za stalnost za poklicne gasilce primerljivo z ostalimi pooblaščenimi osebami vključno s poračunom od 1. 1. 2018.

V celoti še ni realizirana IV. točka Stavkovnega sporazuma, ki določa da:

»Ministrstvo za obrambo sprejme zavezo, da bo vodilo in koordiniralo pripravo ustreznega predloga sprememb nazivov delovnih mest v dejavnosti poklicnega gasilstva, prav tako pa bo pripravilo ustrezen predlog spremembe Uredbe o kriterijih za določitev višine položajnega dodatka. Ministrstvo za obrambo sprejme zavezo, da bo postopek navedene spremembe zaključen do 1. 9. 2018.«

V Ministrstvu za obrambo smo skupaj z delodajalci pregledali strukturo delovnih mest v javnih gasilskih zavodih in ugotovili, da je sedanja struktura delovnih mest ustrezna in ocenjujemo, da spreminjanje nazivov delovnih mest ni v interesu ne delodajalcev in ne poklicnih gasilcev, še posebej ne samo zaradi pridobitve pravice do položajnega dodatka. Spreminjanje nazivov delovnih mest vodij ne pomeni avtomatsko tudi pridobitev pravice do položajnega dodatka.

V Ministrstvu za obrambo spoštujemo zavezo, zato vodimo in koordiniramo pripravo predloga sprememb nazivov delovnih mest v dejavnosti poklicnega gasilstva. Pri tem je naše vodilo urejena karierna pot za poklicne gasilce, ki bo temeljila na izobrazbi, delovnih izkušnjah in usposabljanjih. Realizacija je neposredno povezana z izvedbo usposabljanj za operativne vodje, s spremembo Zakona o gasilstvu in sprejemom Pravil gasilske službe za poklicne gasilce.

Vladna pogajalska skupina je pripravila in 16. 6. 2021 predstavila predlog spremembe Uredbe o kriterijih za določitev položajnega dodatka za javne uslužbence. SPGS se je s predlagano spremembo strinjal.

Do položajnega dodatka bodo po tem predlogu upravičeni tudi poklicni gasilci, ki vodijo enote, v katerih je zaposlenih med tri in pet pripadnikov (kar do sedaj ni bilo možno). To ocenjujemo kot pomemben uspeh, saj s tem odpravljamo neenako obravnavo med primerljivimi poklicnimi skupinami in izboljšujemo položaj slovenskih poklicnih gasilcev.

Med stavkovnimi zahtevami je tudi Sklenitev normativnega dela Kolektivne pogodbe za dejavnost poklicnega gasilstva.

Z usklajevanjem predloga normativnega dela Kolektivne pogodbe za dejavnost poklicnega gasilstva, ki ga je pripravil SPGS, smo začeli takoj po imenovanju vladne pogajalske skupine (24. 5. 2021). Na dosedanjih 5. skupnih sejah je s SPGS že usklajen manjši del besedila. Ob tem posebej poudarjamo, da pri tem sledimo mandatu in izhodiščem, ki ga je pogajalski skupini podelila Vlada Republike Slovenije.

Spoštovani poklicni gasilci,

Stavkovne zahteve so praktično v celoti izpolnjene in ni razloga za stavko. Položajni dodatek bo z uveljavitvijo pravice do dodatka za vodenje manjših gasilskih skupin urejen. Naše stališče je, da je zahteva SPGS v zvezi s položajnim dodatkom nerealna in nesistemska.

Poklicni gasilci ste del javnega sektorja, zato smo pri vprašanih povezanih z vašim statusom in plačami zavezani enotnim pravilom v javnem sektorju. Pri tem poudarjamo, da so ustanoviteljice javnih zavodov s področja poklicnega gasilstva slovenske občine, ki so hkrati tudi plačnice omenjene javne službe, zato jih želimo in moramo korektno zastopati.


V vladni pogajalski skupini smo predstavniki Združenja mestnih občin Slovenije, Skupnosti občin Slovenije, Združenja občin Slovenije, Združenja slovenskih poklicnih gasilcev, Gasilske zveze Slovenije, Ministrstva za javno upravo in Ministrstva za obrambo.

Prepričani smo, da je položajni dodatek za vodstvena delovna mesta v poklicnem gasilstvu ustrezno urejen. Verjamemo, da razumete, da položajnega dodatka dvakrat ne moremo obračunati.

Naš cilj je zagotoviti kvalitetne in varne pogoje za vaše delo in tudi ustrezno financiranje poklicnega gasilstva. Zato aktivno delujemo na treh prioritetenih področjih:

- **Noveliranje Zakona o gasilstvu:** sistemski zakon, ki celovito ureja naloge, organizacijo in status gasilstva. Postopek sprejema nujnih sprememb je v preteklosti žal zastal, zato smo ponovno pričeli z intenzivnim postopkom usklajevanja besedila zakona.
- **Uvedba enotnih gasilskih zavarovanj:** pripravljamo poseben Pravilnik o standardiziranih zavarovanjih, ki bo podlaga za oblikovanje enotnih zavarovanj za gasilce. S temi zavarovanji bodo kriti vsi mogoči riziki, nevarnosti in situacije, katerim ste lahko pri svojem delu gasilci izpostavljeni.
- **Vzpostavitev karierni poti za poklicne gasilce:** v jeseni 2021 v Izobraževalnem centru za zaščito in reševanje začnemo z izvedbo novega tri nivojskega usposabljanja za operativne vodje, ki smo ga zasnovali in pripravili skupaj z Združenjem poklicnih gasilcev.

Izboljšanje položaja poklicnega gasilca je naš skupni cilj, saj ste zelo pomemben gradnik sistema varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, ki pa je dosegljiv le z argumentirano razpravo in z dialogom.


mag. Janez Žakelj
državni sekretar
vodja pogajalske skupine